Обоснование возможности реализации инновационного проекта 
СП «Детский сад» ГБОУ СОШ п.г.т. Балашейка тему «Образовательный модуль ДОО «Сельская усадьба» как средство приобщения детей дошкольного возраста к культурно-историческому наследию родного края и формирование активной гражданской позиции «жителя села» в соответствии с законодательством об образовании РФ

Возможность реализации инновационного проекта СП «Детский сад» ГБОУ СОШ п.г.т. Балашейка тему «Образовательный модуль ДОО «Сельская усадьба» как средство приобщения детей дошкольного возраста к культурно-историческому наследию родного края и формирование активной гражданской позиции «жителя села» обусловлена соответствием его содержательной и процессуальной характеристик действующему законодательству РФ. 
	Наименование акта
нормативно-правового обеспечения
	Положения нормативно-правового акта, 
обосновывающие возможность реализации проекта 

	Федеральный уровень

	Указ Президента Российской Федерации от 09.11.2022 г. № 809 «Об утверждении основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей»
	I. Общие положения
1. Настоящие Основы являются документом стратегического планирования в сфере обеспечения национальной безопасности Российской Федерации, определяющим систему целей, задач и инструментов реализации стратегического национального приоритета «Защита традиционных российских духовно-нравственных ценностей, культуры и исторической памяти» в части, касающейся защиты традиционных российских духовно-нравственных ценностей (далее также - традиционные ценности).
5. К традиционным ценностям относятся жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России.
II. Оценка ситуации, основные угрозы и риски для традиционных ценностей, сценарии развития ситуации
11. Усилия, предпринимаемые Российской Федерацией для развития духовного потенциала ее народа, способствуют повышению сплоченности российского общества, осознанию гражданами необходимости сохранения и укрепления традиционных ценностей в условиях глобального цивилизационного и ценностного кризиса, ведущего к утрате человечеством традиционных духовно-нравственных ориентиров и моральных принципов.
17. Распространение деструктивной идеологии влечет за собой следующие риски:
д) формирование общества, пренебрегающего духовно-нравственными ценностями;

	Распоряжение Правительства РФ от 29.05.2025 г. № 996-р г. Москва «Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года»
	Общие положения
Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины…
Стратегия опирается на систему духовно-нравственных ценностей, сложившихся в процессе культурного развития России, таких как человеколюбие, справедливость, честь, совесть, воля, личное достоинство, вера в добро и стремление к исполнению нравственного долга перед самим собой, своей семьей и своим Отечеством.
II. Цель, задачи, приоритеты Стратегии
Формирование у детей высокого уровня духовно-нравственного развития, чувства причастности к историко-культурной общности российского народа и судьбе России.
III. Основные направления развития воспитания
1. Развитие социальных институтов воспитания
Поддержка семейного воспитания включает:
содействие развитию культуры семейного воспитания детей на основе традиционных семейных духовно-нравственных ценностей;
2. Обновление воспитательного процесса с учетом современных достижений науки и на основе отечественных традиций
создание условий для воспитания у детей активной гражданской позиции, гражданской ответственности, основанной на традиционных культурных, духовных и нравственных ценностях российского общества;
Духовное и нравственное воспитание детей на основе российских традиционных ценностей осуществляется за счет:
развития у детей нравственных чувств (чести, долга, справедливости, милосердия и дружелюбия);
формирования выраженной в поведении нравственной позиции, в том числе способности к сознательному выбору добра;
содействия формированию у детей позитивных жизненных ориентиров и планов;
оказания помощи детям в выработке моделей поведения в различных трудных жизненных ситуациях, в том числе проблемных, стрессовых и конфликтных.

	Региональный уровень

	Постановление Правительства Самарской области от 21.01.2015 г. № 6 «Об утверждении государственной программы Самарской области «Развитие образования и повышения эффективности реализации молодежной политики в Самарской области» на 2015-2030 годы
	Программа «Реализация государственной молодежной политики в Самарской области» до 2030 года, целью которой является совершенствование условий гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи…»

	Муниципальный уровень


	Постановление Администрации
Сызранского района Самарской области
от 08.10.2024  г.  №1377
«МУНИПЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА СЫЗРАНСКИЙ «МОЛОДЕЖЬ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА СЫЗРАНСКИЙ НА 2025 – 2027 ГОДЫ» 
	Раздел II. Приоритетными направлениями молодежной политики на территории муниципального района Сызранский являются: 
- формирование и укрепление духовно-нравственных ценностей; патриотического воспитания и гражданской культуры молодежи…
Основная цель Программы  - создание условий для успешной социализации молодежи, обеспечение развития и максимального использования социального, гражданского потенциала молодых граждан Сызранского района. Задачи Программы: 
1) формирование условий для гражданского становления, патриотического, духовного воспитания молодежи;…
    Реализация Программы в Сызранском районе позволит (планируемые конечные результаты Программы): создать условия для поддержки молодежных инициатив; …пропагандировать духовные и гражданские ценности … 
Раздел III. Целями мероприятий, включенных в Программу, являются: …
- формирование условий для гражданского становления, патриотического, духовно-нравственного воспитания молодежи …
В рамках формирования условий для гражданского становления, патриотического, духовно-нравственного воспитания молодежи разработана система мероприятий по воспитанию гражданственности и патриотизма…, а также воспитание у молодежи потребностей в освоении ценностей общечеловеческой культуры, участие в культурной жизни общества. 
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